
  
 

1 

 

 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.066, 15ª LEGISLATURA, 2º PERÍODO LEGISLATIVO, 
13 DE ABRIL DE 2026 

Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às 19h45min, sessão de 
número 2, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na 
Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI 
HEINLE GEHM, a qual saudou a todos os presentes e declarou aberta a sessão, consistindo 
em Reunião Ordinária da 15ª Legislatura e do 2º Período Legislativo, de 2026. Verificou-se a 
existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a 
seguinte relação: ARLEI PAULO MALLMANN, ARMANDO ALBERTO FROHLICH, CLEITON 
BIRK, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, MARCIO GUTH, RODRIGO 
LOPES ERHART e VOLNEI RENATO GROSS.  
CORRESPONDÊNCIA: Sem correspondência. 
PROPOSIÇÕES: Sem proposições. 
PAUTA DO DIA 
2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 
Projeto de Lei nº 22/2026 – Altera a redação do inciso III do art. 22 da Lei Municipal nº 
2373, de 07 de abril de 2008, que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e institui 
gratificação ao encarregado de Proteção de Dados Pessoais (LGPD). 
Projeto de Lei nº 23/2026 – Altera a redação do art. 2º da Lei Municipal nº 3.497, que 
dispõe sobre o sistema de vale-alimentação aos servidores da administração pública direta e 
autárquica e dá outras providências. 
PAUTA – VOTAÇÃO: 
Projeto de Lei nº 11/2026 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a formalizar o Termo 
de Cooperação nº 260/2025-DEC, celebrado com o Poder Judiciário do Estado do Rio 
Grande do Sul, e autoriza a realização de despesa para execução do Projeto Grupos 
Reflexivos de gênero. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi 
aprovado por unanimidade. 
Emenda nº 09 ao PL 12/2026 de autoria do Vereador Dejair. Emenda aprovada por todos 
os Vereadores. 
Projeto de Lei nº 12/2026 – Autoriza a desafetação de área pública constante da 
matrícula nº 9.897 e a afetação de área correspondente integrante da matrícula nº 
15.158, para fins de implementação de Programa de Habitação Popular, e dá outras 
providências. As comissões apresentaram seus pareceres. O Vereador Armando disse 
que fica contente que o Executivo aceitou a permuta que vai afetar uma área lindeira 
dentreo do próprio Bairro e adjacentes (Bom Pastor e Morada do Sol), sendo uma área 
com características totalmente de área verde, onde tem a pista de bicicross, etc... 
Armando sugeriu ao Executivo, instituir condomínios residenciais, e disse, que ali um 
terreno vai ter 200m² com sua construção e se tivesse um terreno com 400m² (pelo Plano 
Diretor) poderia fazer 04 unidades... o projeto foi aprovado por unanimidade. 
Emenda nº 08 ao PL 19/2026 de autoria da Vereadora Marli. Emenda aprovada por todos 
os Vereadores. 
Projeto de Lei nº 19/2026 – Altera dispositivos e cria cargo na Lei Municipal nº 2373/2008, 
que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e Institui o Respectivo Quadro de  
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Cargos. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por 
unanimidade. 
Projetos aguardando retificações do Executivo: 
Projeto de Lei nº 82/2025 – Concede incentivo financeiro à Suprema Comércio Ltda. 
Aguardando retificação do Executivo; 
Projeto de Lei nº 87/2025 – Concede incentivo financeiro à UP Química Ltda. Aguardando 
retificação do Executivo. 
EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARCIO comentou sobre a sua fala referente a publicação dos 
deputados, e não tinha visto os nomes, e pediu desculpas ao Prefeito por não ter visto. 
Marcio pediu o envio de ofício para a comunidade Nossa Senhora Aparecida do Bairro 
Morada do Sol, ao Presidente Elton, parabenizando toda a equipe pela organização do 
jantar baile, pela deliciosa janta. Referente ao transporte do circular, e disse que duvida que 
alguma empresa faça o trajeto pelo valor de 15 mil, acha que tem que ser pago um preço 
justo... Marcio sugeriu ao Executivo para repensar esse valor. VOLNEI disse que participou 
da reunião referente ao transporte público, foi comentado que seria encaminhado ao grupo 
dos vereadores o Edital. Conforme o vereador Dejair comentou na semana passada, no 
primeiro Edital não veio ninguém e hoje se encerraram as inscrições do segundo Edital, e 
até o momento não veio nenhum comentário no grupo da Câmara... Volnei comentou que 
não adianta ir na reunião com o Prefeito, pois igual não cumpre o que fala, disse que sabe 
que o prefeito está assistindo a sessão, pois lhe mandou um whats dizendo que a 
mensagem que mandou para o Marcio servia para o vereador também. Volnei disse que 
gostaria de saber quando foi que reclamou de que o prefeito não citou algum deputado 
referente as emendas, e disse que não comentou nada sobre isso. E, sim, o prefeito falou 
que iria mandar para a secretária Ester referente o transporte para deixar todos os 
vereadores a par do assunto... Volnei solicitou um ofício ao diretor do trânsito para que faça 
melhorias na sinalização da esquina da Rua Canoas com Aloísio Finckler no Bairro Cidade 
Nova, onde aconteceu um acidente feio, e ali muitas pessoas desviam para ingressar na BR 
116 de manhã cedo (desviar da tranqueira ali em frente ao Frohlich), sugeriu colocar um 
placa de Pare no sentido da Aloisio Finckler. Volnei fez um pedido de um morador Sr. 
Alfredo ao Executivo, para que informe qual a previsão para a conclusão do caminhodromo 
do Jardim Panorâmico, se já tem projeto e os passeios públicos do Bairro. DEJAIR 
comentou sobre o transporte escolar e disse que na semana passada participou de uma 
reunião e perguntou ao secretário de administração Leandro que disse que não houve 
interessados. Dejair falou que é bastante cobrado referente o transporte e tem bastante 
gente no Bairro União que usa o transporte para se deslocar... Disse que hoje, novamente 
perguntou ao secretário, e deu deserto, ninguém se inscreveu... Dejair disse que conversou 
com o Prefeito Alexandre referente ao assunto, e ele disse que estão tentando um novo 
contrato e reajustando um pouco mais o valor, para que empresas possam se interessar e 
solucionar o caso do transporte... MARLI atualizou os dados do Covid e Dengue, sem 
nenhum caso de Covid e Dengue desde o inicio de janeiro com 02 positivos e 66 
descartados e 15 em análise. Marli disse que foi questionada referente cardiologista, e  
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perguntou para a secretária da saúde que informou que a empresa de especialidades 
encerra o contrato no final do mês de abril e os pacientes que estavam aguardando na fila 
de espera, foram todos avaliados. A especialidade de cardiologia é marcada pelo SUS em 
NH. Nada mais havendo a declarar, a Presidente encerrou a presente sessão e convocou a 
todos para a próxima no dia 27 de abril, e para constar, eu Ester Dolores Muller Kruger, 
elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores 
PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

 
 
  
 
               MARLI HEINLE GEHM                                       CLEITON BIRK 
               Presidente do Legislativo                                   Primeiro Secretario 
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